

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 29 (66) от 25 августа 2010 г.

Грустные параллели

Я помощник депутата – я здесь закон!

До июня этого года во взаимоотношениях глав крестьянских хозяйств Алматинской области Халмахамета Ибдиминова и Ашимжана Имирова царила полная идиллия. Первый руководил крестьянским хозяйством (КХ) «Хошалик», второй – КХ «Мираж». Взаимоотношения двух собственников земельных участков, расположенных вплотную друг к другу, казалось, были крепкими и потому, что оба крестьянина дружили семьями.

В 2005 году Х. Ибдиминов вдруг решил подарить своему другу А. Имирову часть земли, равную 2 га, из общей площади земли 10 га, принадлежащей ему на праве частной собственности. Однако, как говорится, «дружба дружбой, а табачок врозь» и А. Имиров отказался принимать столь дорогой подарок, предложил купить его. Сказано – сделано, и 01.11.2005 года на свет появляется заверенный нотариусом договор купли-продажи земли площадью 2 гектара.

Семейная дружба Ибдиминовых и Имировых была безоблачной до июня 2010 года. По словам очевидцев, первые признаки неприязни со стороны семейства Ибдиминовых проявились в начале 2010 года и, похоже, из-за возникшей элементарной зависти к процветающему бизнесу Имирова Ашимжана. А завидовать, похоже, тоже было чему. Весьма предприимчивый по своей натуре Ашимжан Имиров развил бурную предпринимательскую деятельность.

Предварительно поменяв целевое назначение половины приобретенной им площади земли, за неполных два года А. Имиров построил комфортабельный оздоровительный комплекс, назвав его зоной отдыха «Мираж».

Появлению оздоровительного комплекса способствовало и наличие на приобретенной земле природного горячего источника термальной воды.

Видя, что зона отдыха «Мираж» процветает и имеет хорошие прибыли, его примеру последовал и Халмахамет Ибдиминов. Он также открыл со своим крестьянским хозяйством зону отдыха «Хошалик». Но выдержать конкуренцию с благоустроенным, отлично налаженным сервисом зоны отдыха «Мираж» он не смог.

Трения между владельцами двух домов отдыха начались и из-за находящегося на участке КХ «Мираж» самоизливающегося горячего источника воды, гидрогеологической скважины №1587, законным спецводопользователем которой и владельцем является Ашимжан Имиров.

Вначале семейство Ибдиминовых и его родственники пытаются через суд признать недействительным договор купли-продажи земельного участка 2 га, причем не смутило их и то обстоятельство, что истек срок исковой давности.

По заверению родственников Имирова, подстрекал их к судебным тяжбам бывший член коллегии адвокатов, а ныне помощник депутата мажилиса РК Мурата Ахмадиева (на фото) некто Дарахун Юсупов.

Никто не оспаривает право помощника депутата или самого народного избранника оказывать юридическую помощь своим избирателям, но последовавшие далее события ни в какие рамки законности не входят.

Решением Уйгурского районного суда Алматинской области от 17 июня 2010 года в удовлетворении иска семьи Ибдиминовых было отказано. Позже оставила без изменения это решение и Коллегия по гражданским делам Алматинского областного суда.

Только далее не понятно, чем руководствовался помощник депутата Дарахун Юсупов. По всей вероятности свой проигрыш в суде он решил компенсировать вседозволенностью и даже не цивилизованными методами.

Из постановления следователя Уйгурского РОВД Алматинской области ст. лейтенанта полиции С.Т. Актаева (КУЗ №280):

-14 июля 2010 года, примерно в 20 ч.00 мин. Д. Юсупов, Х. Ибдиминов, С. Ибдиминов и другие, не установленные следствием лица, осуществляя незаконную цель и мнимое право, совершили самоуправство на скважине №1587, находящейся на территории дома отдыха «Мираж». В результате самоуправных действий повреждены заборы санитарной зоны скважины №1587, взломана дверь водозабора, повреждены краны и запорная арматура водоисточника.

По оценке специалистов ГКП «Уйгыр су кубыры», нанесенный ущерб составил 350 000 тенге. Этим же постановлением следователя в отношении Д. Юсупова, Х. Ибдиминова, С. Ибдиминова возбуждено уголовное дело по ст. 327, ч.3 (самоуправство) Уголовного кодекса РК.

В распоряжение следствия и редакции представлена и видеокассета с сюжетами «героических» незаконных действий помощника депутата Дарахуна Юсупова и его подручных. На кассете видно и слышно, как помощник депутата, выражаясь нецензурной бранью, отдает команды по взлому заборов, двери и варварскому раскурочиванию крана, а также запорной арматуры. Весьма красноречивы и его далеко нелестные высказывания в адрес акима, прокурора и начальника РОВД Уйгурского района. Помощника депутата с трудом урезонили прибывшие сотрудники Уйгурского РОВД.

Вопрос только в том, личная ли эта инициатива Дарахуна Юсупова, называющего скважину №1587 и прилегающую территорию «моя земля», или такие полномочия дал ему высокопоставленный патрон из депутатского корпуса? Непонятно и то, почему Юсупов, в момент самоуправных действий, громко утверждал: «Я здесь закон!».

На встрече с избирателями, состоявшейся в поселке Шонжы 19 июля 2010 года, депутат мажилиса, член Комитета по социально-культурному развитию Мурат Ахмадиев на вопрос «Кто такой Дарахун Юсупов и наделен ли он полномочиями депутата по решению данного конфликта?» ответил, что Дарахун Юсупов является его помощником, но тут же добавил: «Я ему таких указаний не давал».

Возможно, это и так, но вряд ли может добавить депутату авторитета такой помощник, который во время самоуправных действий, не стесняясь присутствия женщин и детей, «матерился, как сапожник».

Асхат БИМЕНБЕТОВ,

Алматинская область